
 
 

PAUTA DA 21ª (VIGÉSIMA PRIMEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª 

(QUARTA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 09/04/2024. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 
Mensagem de nº 039, de autoria do Poder Executivo - Autoriza ao Chefe do Poder 

Executivo a ceder à posse através de termo de concessão de direito real de uso, do 

imóvel que indica e dá outras providências.  

Mensagem de nº 040, de autoria do Poder Executivo - Revoga a Lei nº 3.002, de 23 de 

dezembro de 2020, que autoriza o Chefe do Poder Executivo a ceder à posse através de 

termo de concessão de direito real de uso, do imóvel desapropriado judicialmente, que 

indica, e dá outras providências. 

Mensagem de nº 041, de autoria do Poder Executivo - Revoga a Lei nº 3.438, de 19 de 

abril de 2024, que autoriza o Chefe do Poder Executivo a doar imóvel a Associação de 

Combate ao Câncer Infanto/Juvenil, que indica, e dá outras providências. 

Mensagem de nº 042, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre autorização, ao 

Poder Executivo Municipal, para abertura de crédito adicional especial ao vigente 

orçamento do Município, para o fim que indica. 

Mensagem de nº 043, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre a autorização 

para prorrogar o prazo de que trata a Lei nº 3.493, de 22 de dezembro de 2023, na forma 

que especifica. 

Projeto de Lei de nº 072, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Dispõe sobre o fornecimento gratuito de fraldas descartáveis para crianças em situação 

de vulnerabilidade social matriculadas nos Centros Municipais de Educação e Cadastro 

Único no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 073, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Dispõe sobre a internação humanizada de indivíduos 

com dependência química e/ou transtornos mentais no Município de Maracanaú e dá 

outras providências. 

Projeto de Lei de nº 074, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Dispõe 

sobre a criação de Centros de Atendimento Terapêutico e de Sociabilidade de Adultos 

com Transtorno do Espectro Autista, no Município de Maracanaú e dá outras 

providências. 



 
 

Projeto de Lei de nº 075, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Institui no Município de Maracanaú, o Dia de Luta pela Saúde da Mulher e de 

redução da Mortalidade Materna. 

Projeto de Lei de nº 076, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a proteção do Patrimônio Histórico - Cultural e Natural do 

Município de Maracanaú, por meio do tombamento ou registro, cria o Conselho Municipal 

de Proteção ao Patrimônio Histórico - Cultura (COMPHIC) e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 091, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Institui campanhas nas Escolas Públicas municipais para crianças e 

adolescentes entre 9 e 15 anos sobre a importância da vacinação e o combate da HPV, 

inclusive com ações para levar a vacinação para dentro das Escolas. 

Projeto de Indicação de nº 092, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Dispõe sobre a implementação de medidas de segurança alimentar para pessoas em 

situação de vulnerabilidade social no Município de Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 093, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Cria o Programa Municipal de Prevenção e Tratamento 

Integral das Doenças Crônicas da Pele, na forma que menciona. 

Projeto de Indicação de nº 094, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Institui o Programa Cultura Viva na Cidade de Maracanaú e dá 

outras providências. 

Moção de nº 034, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Requer que seja 

consignado em Ata Votos de Pesar pelo falecimento da Senhora AUROLISA ARAÚJO 

RODRIGUES, ocorrido no dia 07 de abril de 2024. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 
Requerimento de nº 259, de autoria do Vereador Raimundo Nonato de Sousa (Irmão 

Raimundinho) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a pavimentação 

asfáltica da Rua Manoel Róseo Landim (trecho da Rua Francisco Pereira Lopes até a Rua 

Antônio Correia Viana), no bairro Pau Serrado. 

Requerimento de nº 260, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de 

Infraestrutura, reiterando o Requerimento de nº 008/2021, a construção de uma Praça na 



 
 

Avenida Airton Sena, esquina com a Rua Vereador Carlos Alberto Portela, no Loteamento 

Pajuçara Parque, bairro Jardim Bandeirante. 

Requerimento de nº 261, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Solicita 

ao Secretário de Infraestrutura, uma recuperação da pavimentação asfáltica da Avenida 

Adauto Lima, em toda a extensão, no bairro Conjunto Timbó. 

Requerimento de nº 262, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, reiterando os Requerimentos de 

nº 950/2021 e 309/2022, a conclusão da drenagem, pavimentação em pedra tosca da 

Travessa Jordânia com Travessa Cruzeiro do Sul, como também a drenagem e 

pavimentação da Rua das Maravilhas, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 263, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita ao 

Prefeito, a avaliar a implantação de uma UPA tipo I, na localidade do Acaracuzinho para 

atender a população do D.I. 2000, Santo Sátiro, Novo Oriente, Vila da Paz, Maravilha, Vila 

Buriti e Alto Alegre I. Reiterando os Requerimentos de nº 269/2021 e 316/2023. 

Requerimento de nº 264, de autoria do Vereador Raphael Pessoa Mota - Solicita ao 

Prefeito, a instalação de uma Arena de jogos eletrônicos no São João de Maracanaú 

2024, para a realização de competições nas modalidades conhecidas como E-Sport. 

Requerimento de nº 265, de autoria do Vereador Josué Martins Ferreira (Capitão 

Martins) - Solicita ao Prefeito, uma academia popular na Alameda entre as Ruas 12 e 13, 

no bairro Jereissati I. 

Requerimento de nº 266, de autoria do Vereador Manoel Vieira Correia - Solicita ao 

Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 1005/2021, a instalação de duas faixas de 

pedestre elevada, defronte à Escola Vinícius de Moraes, no Loteamento Esplanada do 

Mondubim, no bairro Conjunto Industrial, ambas na Rua N, sendo uma próxima da 

esquina com a Rua Santa Madalena e a outra próxima da esquina com a Rua São Jorge. 

Requerimento de nº 267, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto 

(Demir Peixoto) - Solicita ao Prefeito, uma operação tapa buracos na Rua 16, entre as 

Avenidas 04 e 05, no bairro Novo Maracanaú. 

Requerimento de nº 268, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor 

Neto) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, uma operação tapa 



 
 

buraco e recuperação asfáltica na Avenida VI, no trecho entre o girador do espaço da Fé 

ao entroncamento com a Avenida Pastor Chagas Caldas, no bairro Jereissati I. 

Requerimento de nº 269, de autoria do Vereador Carlos Alberto Gomes de Matos 

Mota - Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o recapeamento asfáltico da Rua Vicente 

Sales Regadas, localizada no bairro Mucunã. 

Requerimento de nº 270, de autoria do Vereador Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Solicita ao Presidente desta Casa, uma Sessão Solene para homenagear os 

Profissionais da Enfermagem. 

Requerimento de nº 271, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor 

Moraes) - Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 513/2023, a implantação 

de mais um retorno na Avenida Wilson Camurça, desta vez na confluência das Avenidas 

Francisco Tarcísio de Souza e Parque Leste (em frente à Empresa Panevita). 

Requerimento de nº 272, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 

instalação de refletores de LED no local onde está instalada a academia popular na 

Areninha do Luzardo Viana, localizada na Rua Antônio Pereira do Nascimento. 

Requerimento de nº 273, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Prefeito, reiterando os Requerimentos de nº 569/2021 e 

773/2022, a drenagem e pavimentação asfáltica das Ruas Vereador Reginaldo de Borba 

Vasconcelos e Sergio Alves de Melo, bem como para que seja dada celeridade ao 

processo de requalificação/reconstrução da Praça Francisco Ferreira Lima, no bairro 

Pajuçara Park. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 

Projeto de Indicação de nº 089, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva  - 

Autoriza o Poder Executivo a implementar a Guarda e Segurança nas Unidades de 

Saúde, Parques e Praças Municipais através da Guarda Civil Municipal (GCM), no âmbito 

do Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 090, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a criação do Programa Municipal de Pequenas 



 
 

reformas em residências de famílias carentes da Cidade de Maracanaú e dá outras 

providências. 

Moção de nº 034, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Requer que seja 

consignado em Ata Votos de Pesar pelo falecimento da Senhora AUROLISA ARAÚJO 

RODRIGUES, ocorrido no dia 07 de abril de 2024. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

259 
Raimundo Nonato de Sousa 
(Irmão Raimundinho) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
pavimentação asfáltica da Rua Manoel Róseo Landim 
(trecho da Rua Francisco Pereira Lopes até a Rua Antônio 
Correia Viana), no bairro Pau Serrado. 

260 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, 
reiterando o Requerimento de nº 008/2021, a construção de 
uma Praça na Avenida Airton Sena, esquina com a Rua 
Vereador Carlos Alberto Portela, no Loteamento Pajuçara 
Parque, bairro Jardim Bandeirante. 

261 Jeorgenes Castro e Silva 
Solicita ao Secretário de Infraestrutura, uma recuperação da 
pavimentação asfáltica da Avenida Adauto Lima, em toda a 
extensão, no bairro Conjunto Timbó. 

262 
Robério Santos Oliveira 
(Berim) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, 
reiterando os Requerimentos de nº 950/2021 e 309/2022, a 
conclusão da drenagem, pavimentação em pedra tosca da 
Travessa Jordânia com Travessa Cruzeiro do Sul, como 
também a drenagem e pavimentação da Rua das 
Maravilhas, no Distrito de Pajuçara. 

263 José Patriarca Neto 

Solicita ao Prefeito, a avaliar a implantação de uma UPA tipo 
I, na localidade do Acaracuzinho para atender a população 
do D.I. 2000, Santo Sátiro, Novo Oriente, Vila da Paz, 
Maravilha, Vila Buriti e Alto Alegre I. Reiterando os 
Requerimentos de nº 269/2021 e 316/2023. 

264 Raphael Pessoa Mota 

Solicita ao Prefeito, a instalação de uma Arena de jogos 
eletrônicos no São João de Maracanaú 2024, para a 
realização de competições nas modalidades conhecidas 
como E-Sport. 

265 
Josué Martins Ferreira 
(Capitão Martins) 

Solicita ao Prefeito, uma academia popular na Alameda 
entre as Ruas 12 e 13, no bairro Jereissati I. 

266 Manoel Vieira Correia 

Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 
1005/2021, a instalação de duas faixas de pedestre elevada, 
defronte à Escola Vinícius de Moraes, no Loteamento 
Esplanada do Mondubim, no bairro Conjunto Industrial, 
ambas na Rua N, sendo uma próxima da esquina com a 
Rua Santa Madalena e a outra próxima da esquina com a 
Rua São Jorge.  

267 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, uma operação tapa buracos na Rua 16, 
entre as Avenida 04 e 05, no bairro Novo Maracanaú. 

268 
Martinho Antônio Neto (Pastor 
Neto) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, 
uma operação tapa buraco e recuperação asfáltica na 
Avenida VI, no trecho entre o girador do espaço da Fé ao 
entroncamento com a Avenida Pastor Chagas Caldas, no 



 
 

bairro Jereissati I. 

269 
Carlos Alberto Gomes de 
Matos Mota 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o recapeamento 
asfáltico da Rua Vicente Sales Regadas, localizada no bairro 
Mucunã. 

270 
Maria Rocha Abreu (Aline do 
Hospital) 

Solicita ao Presidentes desta Casa, uma Sessão Solene 
para homenagear os Profissionais da Enfermagem. 

271 
Antônio da Silva Moraes 
(Inspetor Moraes) 

Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 
513/2023, a implantação de mais um retorno na Avenida 
Wilson Camurça, desta vez na confluência das Avenidas 
Francisco Tarcísio de Souza e Parque Leste (em frente à 
Empresa Panevita). 

272 
Leonardo Sales de Sousa 
Fernandes (Léo Sales) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
instalação de refletores de LED no local onde está instalado 
a academia popular na Areninha do Luzardo Viana, 
localizada na Rua Antônio Pereira do Nascimento. 

273 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, reiterando os Requerimentos de nº 
569/2021 e 773/2022, a drenagem e pavimentação asfáltica 
das Ruas Vereador Reginaldo de Borba Vasconcelos e 
Sergio Alves de Melo, bem como para que seja dada 
celeridade ao processo de requalificação/reconstrução da 
Praça Francisco Ferreira Lima, no bairro Pajuçara Park. 

 


